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Instrucoes
Para a realizacdo desta prova, vocé recebeu este caderno de questfes e um
cartdo de respostas.

Duracdo da prova: 3 horas.

CADERNO DE QUESTOES

1. Verifique se este Caderno de Questdes contém 10 folhas com um total de 30

questoes assim distribuidas:

Lingua Portuguesa............ocvvvvenenen. Questdes de n° 1a1l0
Matematica ......ocvvvviiiiiiiieeeaa Questbes de n® 11 a 20
o= Questbes de n® 21 a 30
QUIMICA vevveiie e Questbes de n® 31 a 40

2. Marque apenas UMA resposta certa para cada questdo.
3. Responda a todas as questoes.

4. Utilize a folha de rascunho para a realizacédo de calculos.

CARTAO DE RESPOSTAS

5. Confira os dados de identificagcdo do candidato.

6. Preencha o cartdo de respostas com caneta de tinta azul ou preta.

7. Nao rasure seu cartdao de respostas; apenas as partes do cartdo referentes
as respostas das questdes devem ser preenchidas.

8. Tenha o cuidado de preencher todo o circulo indicador, para marcar a opgao
que corresponde a resposta exata, porém sem ultrapassar seus contornos.

9. Nao dobre ou deforme o seu cartao de respostas.

10. Ndo solicite outro cartdo de respostas, pois ele ndo podera ser substituido.

11.Assine seu nome com caneta esferografica azul ou preta, limitando-se ao
espaco reservado para tal.

12.Comunique ao fiscal, antes do inicio da prova, qualquer irregularidade

encontrada no material.

NAO SERAO ACEITAS RECLAMAGCOES POSTERIORES.
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LINGUA PORTUGUESA

Com base na leitura do texto, responda as questbes de 1 a 10.

OCO~NOOUITRWNE

a)

c)
d)

a)

c)
d)

Tomates podem mudar a vida

Numa velha edicao da revista Time foi publicada a lista dos alimentos mais
saudaveis do mundo. Em primeirissimo lugar, muito na frente dos outros, 14 esta ele, o
tomate. Os tomates contém licopeno, um antioxidante que protege contra alguns tipos de
cancer. Comer tomates regularmente diminui o risco de cancer da prostata, segundo
pesquisadores da Universidade de Harvard.

Com tomates, é possivel mudar de vida. Que o diga o velho Jack, aquele
desempregado de uma historinha que de tempos em tempos rola na Internet. Jack entrou
num concurso na Microsoft para ser faxineiro. O gerente de RH o entrevistou, o observou
num teste (varrer o chao) e, por fim, cumprimentou Jack com um sorriso aprovador:

- O emprego é seu; me dé seu e-mail e eu lhe enviarei a ficha para preencher.

Jack ficou palido, mas teve que dizer a verdade: ndo tinha computador e muito
menos e-mail. O gerente de RH disse que lamentava, mas, se Jack nao tinha e-mail, isso
significava que ele virtualmente nao existia, e quem nao existe ndo pode ter trabalho. Jack
saiu desesperado, sem saber o que fazer, com somente 10 ddlares no bolso.

Foi entdo que surgiram os tomates. Jack decidiu ir ao supermercado e comprar uma
caixa de 10 quilos de tomates. Saiu, batendo de porta em porta, vendendo os tomates a
quilo e, em menos de duas horas, tinha conseguido duplicar o capital inicial. Repetiu a
operacao mais trés vezes e voltou para casa com 60 ddlares. Entdo, ele percebeu que
poderia sobreviver dessa maneira. Passou a sair de casa cada dia mais cedo, voltando para
casa cada vez mais tarde, e assim triplicava ou quadruplicava o dinheiro a cada dia. Pouco
tempo depois, comprou uma Kombi, logo trocou por um caminhdo e a seguir conseguiu
formar uma pequena frota de veiculos para distribuicdo. Passados cinco anos, Jack tornou-
se dono de uma das maiores distribuidoras de alimentos dos Estados Unidos. Pensando no
futuro da sua familia, decidiu fazer um seguro de vida. Chamou um corretor, acertou um
plano e, ao preencher o formulario, o corretor Ilhe pediu o e-mail para enviar a proposta.
Jack, milionario e sorridente, teve que responder que ndo tinha um e-mail... e nem sabia
lidar com computador.

O corretor riu e fez 0 comentario como elogio:

- E fantastico! O senhor n3o tem e-mail e conseguiu construir este império.
Imagine o que o senhor seria se tivesse um e-maill...

Jack lembrou do emprego que perdeu, dos tomates, da sua vertiginosa ascensao e
respondeu muito sério:

- Se eu tivesse um e-mail, seria faxineiro da Microsoft.

PINHEIRO MACHADO, J. A. Tomates podem mudar a vida. Zero Hora, Porto Alegre, 1 dez. 2006 (adaptado).

NAO ¢é correto afirmar-se que, dentre as ideias apresentadas no texto acima, esta a

histéria de alguém que ficou rico apds comegar a vender tomates.

importancia de se consumir tomates para a prevengdo de alguns tipos de cancer.
histéria de um homem que perdeu uma oportunidade de emprego na Microsoft.
importancia de se ter um e-mail e saber lidar com computadores.

Como o gerente de RH da Microsoft justificou a Jack que ele ndo ocuparia a vaga de
faxineiro?

Sem e-mail, Jack virtualmente ndo existia; assim, ndo seria possivel contrata-lo.

Sem e-mail, ele nao poderia enviar a ficha de emprego para Jack preencher.

Sem e-mail, ninguém existe realmente; logo, jamais seria contratado por qualquer empresa.
Sem e-mail, Jack poderia trabalhar por conta propria, e até ficar rico.



3.

L.

I1.

O titulo do texto refere-se

a lista dos alimentos mais saudaveis do mundo, publicada na ultima revista Time, onde
figura o tomate.
a possibilidade de evitar uma doencga, através do consumo de tomates.

III. a histéria de Jack, um desempregado que enriqueceu comercializando tomates.

Esta(do) correta(s) apenas a(s) afirmativa(s):

a)
b)
c)
d)

a)
b)
c)
d)

a)
b)

c)
d)

a)
b)

d)

7.

Iell
I eIIl
IT e III.
I1.

Na frase: “Com tomates, é possivel mudar de vida.” (linha 6), o autor

conclui o que foi expresso anteriormente, sem estabelecer relacdo de sentido com o que
sera expresso no paragrafo seguinte.

apenas anuncia o que sera expresso posteriormente, sem estabelecer relagdo de sentido
com o que foi expresso no paragrafo anterior.

estabelece uma relacdo de sentido entre o que foi expresso no primeiro paragrafo e o que
sera expresso apenas no paragrafo seguinte.

estabelece uma relacdo de sentido entre o que foi expresso no primeiro paragrafo e o que
sera expresso a seguir no texto.

Quando o milionario Jack admitiu: “Se eu tivesse um e-mail, seria faxineiro da Microsoft”
(linha 33), ele estava

lamentando-se.
antevendo.
constatando.
vangloriando-se.

A presenca da linguagem coloquial s6 pode ser identificada na frase:

“Comer tomates regularmente diminui o risco de cancer da prostata, segundo
pesquisadores da Universidade de Harvard.” (linhas 4 e 5)

“Que o diga o velho Jack, aquele desempregado de uma historinha que de tempos em
tempos rola na Internet.” (linhas 6 e 7)

“Jack, milionario e sorridente, teve que responder que ndo tinha um e-mail... e nem sabia
lidar com computador.” (linhas 26 e 27)

“— E fantdstico! O senhor ndo tem e-mail e conseguiu construir este império. Imagine o
que o senhor seria se tivesse um e-mail'...” (linhas 29 e 30)

Observe a frase seguinte:

“Pouco tempo depois, comprou uma Kombi, logo trocou por um caminhdao e a seguir

conseguiu formar uma pequena frota de veiculos para distribuicdo.” (linhas 20 a 22)

A palavra logo foi empregada com o mesmo sentido que na frase acima apenas em

a)
b)
c)
d)

Chame logo uma ambuléncia!

Logo agora falta luz!

O almocgo logo ficara pronto.

Estudou todo o conteldo, logo ndo teve dificuldade na prova.



8. Considerando o emprego da acentuagdo grafica, conforme a norma padrdo da lingua,
marque com (V) as afirmativas verdadeiras e com (F) as falsas.

( ) Em “Os tomates contém licopeno, [...]” (linha 3), a palavra destacada deveria estar sem
acento, se o sujeito fosse singular.

() As palavras destacadas nos trechos “Os tomates contém licopeno, [...]” (linha 3) e “[...]
me dé seu e-mail [...]"” (linha 10) poderiam aparecer sem acento em outro contexto, mas
teriam sentidos diferentes.

( ) A palavra saudaveis (linha 2) é acentuada pelo mesmo motivo de préstata (linha 4) e
veiculos (linha 22).

( ) Se, em “Com tomates é possivel mudar de vida.” (linha 6), a palavra destacada
estivesse no plural, perderia o acento. )

() Em “Jack ficou palido, [...]” (linha 11) e “E fantastico!” (linha 29), as palavras
destacadas seguem a mesma regra de acentuacdo grafica.

A sequéncia correta, de cima para baixo, é

a) F-F-V-F-F
b) F-V-F-F-V
) V-F-V-V-F
d V-V-F-V-V

9. Releia a fala do gerente de RH da Microsoft:
“— O emprego é seu; me dé seu e-mail e eu lhe enviarei a ficha para preencher.” (linha 10).
Se mudassemos o tratamento para a 22 pessoa do singular, como ficaria a frase?
a) O emprego é teu; me da teu e-mail e eu te enviarei a ficha para preencheres.
b) O emprego é teu; me dé teu e-mail e eu te enviarei a ficha para preencheres.
c) O emprego é seu; me das teu e-mail e eu te enviarei a ficha para preencheres.
d) O emprego é seu; me da seu e-mail e eu lhe enviarei a ficha para preencheres.
10. Observe a pontuacdo das frases abaixo:
I. Roberto, aquele funcionario de RH, selecionou vinte candidatos em uma tarde.

II. Roberto, aquele funcionario, de RH selecionou, vinte candidatos em uma tarde.
III. Roberto, aquele funcionario de RH selecionou vinte candidatos em uma tarde.

Esta(do) correta(s) apenas a(s) afirmativa(s)

a) L

b) 1II elIll.
c) Iell
d) Ielll.



11.

a)
b)
c)
d)

12.

a)

c)
d)

13.

a)
b)

d)

PROVA DE MATEMATICA

Considerando-se 0s  conjuntos A={ xON/x é pa}, B={ yOZ [-5<y< 6} e

C :{ zOR/z= 2}, afirma-se que a soma dos elementos do conjunto (B- A)nC ¢é
-8

5
8
12

Nos ultimos meses, o mundo esteve em alerta devido a disseminacdo do virus Influenza A
(H1IN1), que causa uma doenca respiratéria aguda. Os sintomas mais evidentes da
Influenza A (H1N1) sdo: febre repentina e tosse acompanhada de dor na garganta. Em
Pelotas, o Departamento de Vigilancia Epidemioldgica da Secretaria Municipal de Saude
montou um ambulatério no Pronto Socorro da cidade para o atendimento de casos
suspeitos da nova gripe. Sabendo-se que foram atendidas 137 pessoas em certo final de
semana e que destas 58 apresentavam como sintoma febre repentina e 96, tosse
acompanhada de dor na garganta, afirma-se que o niUmero de pessoas que apresentavam
os dois sintomas é

10
17
38
41

Uma operadora de celulares apresenta dois pacotes promocionais de planos de franquia
para seus clientes. No primeiro, o cliente paga R$ 14,90 de mensalidade e tarifa de R$
0,09 por minuto de ligacao, enquanto que, no segundo, o cliente paga R$ 8,90 de
mensalidade e tarifa de R$ 0,15 por minuto de ligagdo. Assim, considerando-se os planos
de franquia dessa operadora, afirma-se que, para o cliente que fizer

100 min de ligagdo por més, os dois planos terdo o mesmo valor e, para o cliente que
utilizar o celular por mais de 100 min por més, o primeiro plano serd mais vantajoso.
100 min de ligagdo por més, os dois planos terdo o mesmo valor e, para o cliente que
utilizar o celular por mais de 100 min por més, o segundo plano sera mais vantajoso.
150 min de ligacdo por més, os dois planos terdo o mesmo valor e, para o cliente que
utilizar o celular por mais de 150 min por més, o primeiro plano sera mais vantajoso.
150 min de ligacdo por més, os dois planos terdo o mesmo valor e, para o cliente que
utilizar o celular por mais de 150 min por més, o segundo plano sera mais vantajoso.



14.

a)

c)
d)

15.

a)
b)
c)
d)

16.

a)
b)
c)
d)

17.

a)

c)
d)

O grafico a seguir apresenta as despesas e a receita de uma fabrica de camisetas por
unidade de camiseta vendida.

R3) .
Receita
220
195 Despesas
10
X
10 60 {(Unidades de Camisetas Vendidas)

Assim, afirma-se que a fabrica obtera lucro se vender mais do que

20 camisetas.
25 camisetas.
30 camisetas.
38 camisetas.

A funcdo T(t)=-10t*>+10Q -210 descreve a variacio de temperatura T de uma

substancia no intervalo de tempo O: t: 7. Sendo o tempo dado em minutos (min) e a
temperatura dada em °C, afirma-se que o valor maximo da temperatura e o instante de
tempo em que 0 mesmo ocorre sao respectivamente:

50°C; 5 min.
40°C; 5 min.
50°C; 3,5 min.
40°C; 3,5 min.

Uma pedra é lancada ao ar, descrevendo um movimento parabdlico representado pela
equacdo h(t) =—04t* + 26t +14, na qual h representa a altura atingida pela pedra no
instante de tempo t. Sabendo-se que a altura é dada em metros (m) e o tempo em
segundos (s), afirma-se que a pedra atinge o solo no instante de tempo

0,5s.
1,5s.
6 s.
7 s.

Um agricultor deseja cercar sua propriedade na forma de um pentagono, cujas medidas
dos lados estdo em progressao aritmética. Sabendo-se que o perimetro da propriedade é
de 425km e que a soma das medidas dos trés lados menores é de 21,75km, afirma-se

gue a medida do maior lado é

8,5 km.

9 km.

11 km.
20,75 km.

. Um carro novo custa R$ 28.000,00 e, com 3 anos de uso, vale R$ 20.412,00. Supondo-se

que o valor decresca a uma taxa anual constante, afirma-se que o valor do carro com 1
ano de uso é

R$ 27.000,00
R$ 26.000,00
R$ 25.200,00
R$ 24.312,00



19.

a)
b)
c)
d)

20.

a)
b)
c)

Considerando-se que o Brasil tenha 190 milhGes de habitantes e que esse niumero cresga
exponencialmente a uma taxa de 2% ao ano, afirma-se que, daqui a 2 anos, o Brasil tera
aproximadamente

193 196 000 habitantes.
195 000 766 habitantes.
196 176 000 habitantes.
197 676 000 habitantes.

O crescimento da populacdo de uma certa bactéria é modelado pela equacdo
N(t) = N, 3****, na qual N descreve o nimero de bactérias no instante de tempo t, N,

representa o nimero de bactérias no instante de tempo t =0, A é uma constante que
depende das condicGes do ambiente e t é o tempo dado em horas. Sabendo-se que, em
um experimento, o nimero de bactérias iniciais € de 3570 e que, apds 6 horas, havia
867510 bactérias na amostra, afirma-se que, o valor da constante A é

AU WN



21.

I1.

I1I.

a)
b)
c)
d)

22.

a)
b)
c)
d)

23.

a)
b)
c)
d)

24.

a)
b)
c)
d)

PROVA DE FISICA

Com relacdo aos processos de transmissdo de calor, pode-se afirmar que:

No inverno, os passaros ericam as suas penas porque entre elas se acumula ar em
repouso, que é um isolante térmico.

Nas geladeiras, o congelador, normalmente, é colocado na parte superior. Isso acontece
porque o ar frio, que é menos denso, desce, enquanto o ar quente, que é mais denso,
sobe, o0 que permite o resfriamento dos alimentos.

No cultivo de algumas plantas, € comum a utilizacdo de estufas de vidro, material que
permite a energia radiante do sol atravessar e que impede a saida das ondas puramente
térmicas emitidas pelos objetos do interior da estufa, mantendo, dessa forma, o ambiente
interno quente.

Estao corretas as afirmativas

I e II apenas.

I e III apenas.
IT e III apenas.
I, IT e III.

Para responder a essa questdo, leve em consideracdo os dados: Calor especifico
do gelo = 0,5 cal/g°C, calor especifico da agua = 1 cal/g°C, calor especifico do
vapor = 0,5 cal/g°C, calor latente de fusdao do gelo = 80 cal/g e calor latente de
vaporizagdo da agua = 540 cal/g.

Qual é a quantidade de calor necessaria para que, sob pressdao normal, uma massa de
0,2 Kg de gelo a -5 °C seja transformada em vapor de agua a 120 °C?

126.500 cal.
146.000 cal.
146.500 cal.
126.000 cal.

O enxofre é uma substancia que se expande ao fundir e, sabe-se que, sob pressdo normal,
ele funde a 119 °C. Se for aumentada a pressao exercida sobre ele, a sua temperatura de
fusao

aumentara.

ndo se alterara.

diminuira.

ird variar, somente, se a pressdo sobre o enxofre diminuir.

A luz propaga-se no vacuo com uma velocidade de 300.000 Km/s. Sendo o indice de
refracdo absoluto de um meio igual a 1,6, a velocidade de propagacgao da luz nesse meio,
em Km/s, é igual a

18750
480000
187500
48000



25. Um problema social que o mundo enfrenta é a quantidade de lixo produzido diariamente
pelas pessoas. A reciclagem e o reaproveitamento de materiais estdao sendo utilizados com
o objetivo de diminuir a quantidade de lixo e, também, de servir como fonte de renda para
pessoas carentes.

O processo fisico chamado fusdo € muito utilizado nos métodos de reciclagem de alguns
materiais.
Abaixo tem-se a ilustracdo de um ciclo de reaproveitamento e reciclagem de latas de

refrigerante.

QO consumidor | . ‘
compra as latas
de aluminio nos |}
pontos de venda
As latas voltam ao
consumo,
reiniciando a
recilagem

Depois de usada, a lata
de aluminio vazia é
levada aos postos de
coleta (supermercados
ou escolas) ou vendida
aos sucateiros

&=

Nesses locais, as
embalagens com
todas as suas
partes (cerpo,
tampa e anel). sao
prensadas

e fundidas em fornos
especiais para latas

Na fabrica de
bebidas, as latas
_ passam

= | novamente pelo

@ As bobinas
sdo usadas
para fazer

) novas latas
de aluminio

Os lingotes passam
por um processo
chamado laminag&o
e se transformam
em bobinas de
aluminio

g de aluminio Depois do processo
A atan] de prensagem a
\gora as latas fundicao as latas de
séo pl’ensagas aliminio sao
em grandes transformadas em
fardos... .: 1 lingotes

Fonte: Fisica — Ciéncia e Tecnologia Volume Unico.
Com base no estudo da Calorimetria, analise as afirmativas que seguem:

I. A passagem do estado sdlido para o estado liquido é chamada de fusao.
II. Para que ocorra a fusdo € necessario que a substancia receba calor.

III. Durante o processo de fusdo, a substancia recebe calor e a sua temperatura aumenta.
Esta(3o) correta(s) apenas as afirmativa(s)

a) II.

b) Ielll

c) III

d Iell

26. Qual a alternativa que NAO corresponde & caracteristica de um espelho plano?

a) A imagem conjugada de um objeto real &, sempre, virtual.

b) A imagem conjugada é do mesmo tamanho do objeto.

c) A distancia do objeto até o espelho é a mesma do espelho até a imagem.
d) A imagem conjugada é invertida em relagdo ao objeto.



27. Um sofisticado sistema optico € o olho humano, mas ele pode apresentar variagées na sua

a)
b)
c)
d)

28.

a)
b)
c)
d)

estrutura, o que, na medicina, os oftalmologistas tratam como sendo os defeitos da visdo.

Com base nos estudos da Optica Geométrica, complete as lacunas do texto abaixo.

A miopia, defeito de visdo onde a imagem nitida se forma na frente da retina, é corrigida

através do uso de uma lente esférica . A hipermetropia, defeito de
visdo onde a imagem nitida se forma atrds da retina, é corrigida com o uso de uma lente
esférica . A presbiopia, dificuldade de acomodacdo do cristalino, é

corrigida através do uso de uma lente esférica

A sequéncia que preenche as lacunas de maneira correta é

divergente - convergente - convergente.
convergente - divergente - divergente.
divergente - convergente - divergente.
convergente - convergente - divergente.

Na figura abaixo, observa-se um feixe luminoso que se propaga no ar, emitido por uma
lanterna, o qual, ao penetrar na agua, sofre mudanca na sua diregdo de propagagao.

O fendmeno fisico observado é chamado de

reflexao da luz.
absorcao da luz.
refragdo da luz.
difracdo da luz.



29. Abaixo tem-se a representacao da propagacao de uma onda ao longo de uma corda.

Sendo a velocidade de propagagdo dessa onda igual a 200 cm/s, a sua frequéncia e o
seu comprimento de onda sao, respectivamente, iguais a

a) 12,5Hz e16cm.
b) 25,0Hz e 8cm.
c) 12,5Hz e 8cm.
d) 250Hz e16cm.

30. O sol é o astro rei do universo porque ele é a grande fonte de luz e energia que ilumina e
aquece o nosso planeta. A luz do sol chega a Terra propagando-se através de ondas que
se classificam como

a) mecanicas e longitudinais.
b) eletromagnéticas e transversais.
c) mecanicas e transversais.
d) eletromagnéticas e longitudinais.

10



31.

a)
b)
c)

32.

a)
b)

d)

33.

a)
b)
c)
d)

34.

a)
b)
c)
d)

PROVA DE QUIMICA

Considere os sistemas abaixo indicados:

L. gas oxigénio

II. alcool etilico + agua

ITI. | granito

IV. | gasolina + querosene + agua

Tais sistemas sdo considerados, respectivamente:

substancia simples, mistura homogénea, mistura heterogénea, mistura heterogénea.
substéncia composta, mistura heterogénea, substancia composta, mistura homogénea.
substancia simples, mistura homogénea, substancia composta, mistura heterogénea.
substancia composta, mistura heterogénea, mistura heterogénea, mistura homogénea.

A cor de uma chama depende basicamente do elemento quimico que esta sendo
gueimado. A mais comum, vista em incéndios e velas, € a chama amarela, resultado da
combustdo do sdédio (elemento quimico mais comum nas atividades humanas) aquecido
em alta temperatura. Isso acontece porque, quando um

néutron do atomo de sddio recebe energia, salta para um nivel mais interno e, ao retornar,
devolve a energia em forma de luz.

néutron do atomo de sodio recebe energia, salta para um nivel mais externo e, ao
retornar, devolve a energia em forma de luz.

elétron do atomo de sddio recebe energia, salta para um nivel mais externo e, ao retornar,
devolve a energia em forma de luz.

elétron do atomo de sodio recebe energia, salta para um nivel mais interno e, ao retornar,
devolve a energia em forma de luz.

Leia o texto abaixo e responda as questbes 33 e 34.

O célcio (»0Ca*) é um elemento essencial na formagdo de ossos e dentes, e recentes
estudos demonstram que ha uma relagdo inversa entre o nivel de calcio no organismo e a
pressao sanguinea. O calcio ajuda a regular e prevenir a hipertensao e, além disso, com o
potdssio e o magnésio, atua na contracdo e no relaxamento de musculos, auxiliando
também na transmissdo de impulsos nervosos.

Sobre os atomos dos elementos alcalinos terrosos citados no texto, afirma-se que,

0 magnésio é o mais eletronegativo.

o potassio é o que apresenta menor raio atémico.
ambos formam anions de carga +2.

o calcio é o que apresenta maior energia de ionizagao.

A notacdo cientifica do célcio indica que seus atomos apresentam

40 néutrons.
40 protons.

20 elétrons.
40 elétrons.

20 protons
20 elétrons
20 protons

e
e
e
20 néutrons e
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35.

a)
b)
c)
d)

O &cido nitrico (HNO3) é obtido industrialmente a partir do oxigénio e do nitrogénio do ar,
da amoénia e da agua. Suas principais aplicagbes sdo na producdo de nitratos, fertilizantes
e explosivos. Sobre esse acido, afirma-se que sua estrutura molecular apresenta

3 ligagdes covalentes normais simples.

1 ligacdo covalente normal simples e duas covalentes dativas.
3 ligagdes covalentes dativas.

2 ligagdes covalentes normais simples e uma covalente dativa.

Leia o texto abaixo e responda as questdes 36, 37 e 38.

O hidrogénio, que ndo tem cor, odor e gosto, é o gds mais leve que existe. E altamente
combustivel, ndo corrosivo e utilizado em industrias elétricas, quimicas, alimenticias etc. Uma
das formas de obté-lo é fazendo reagir ferro com acido sulfurico, conforme a reacdo:

Fe(s) + HzSO4 (aq) — Fez( SO4)3 + Hz (9)

36.

a)
b)
c)
d)

37.

a)

c)
d)

38.

a)
b)
c)
d)

No que diz respeito as espécies envolvidas na reacdo, como reagentes e produtos, e aos
elementos que os constituem, afirma-se que

o elemento hidrogénio tem configuragdo eletrénica 1s?.

os elétrons do subnivel mais energético dos dtomos de enxofre apresentam n=3 e |=1.
todas as espécies quimicas envolvidas no processo sao substancias compostas.

o elemento enxofre pertence ao grupo dos halogénios.

Em relacdo as caracteristicas do acido citado no texto, afirma-se que se trata de um

triacido, binario e forte.
diacido, ternario e fraco.
diacido , ternario e forte.
triacido, binario e fraco.

De acordo com a reacdo, devidamente balanceada, qual o volume de gas hidrogénio
obtido, considerando-se que a mesma ocorra nas CNTP e que foram utilizados
28 gramas de ferro?

8,4L
16,8L
33,6L
44,8L
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39. O acido fosforico é usado como acidulante em refrigerantes, balas etc. Sua féormula
molecular é H;PO,.
Qual alternativa representa corretamente a ionizagdo total do acido fosforico?

a) H™ + H,POs
b) 2H* + HPO,?
c) H" + H3PO4
d) 3H* + PO,

40. A tabela abaixo apresenta algumas aplicagcdoes de determinados compostos inorganicos:

Ca(POy), agricultura, como fertilizante
NaClO agua sanitaria

KBrO; fabricacdo de paes

NH.CI acidificante do tubo digestivo

O nome correto dos compostos na ordem colocada acima é:

a) acido fosférico, clorato de sdédio, bromito de potassio, cloreto de amonio.
b) fosfato de calcio, hipoclorito de sédio, bromato de potassio, cloreto de amdnio.
c) fosfito de calcio, hipoclorito de sbédio, bromato de potassio, clorato de amdnio.
d) fosfato de calcio, clorato de sddio, bromito de potassio, clorato de amoénio.
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